

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (9558)

Среда, 7 июля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Официально

Отделение налоговых расследований

В ГОРОДЕ создается отделение налоговых расследований при Кемеровском управлении налоговых расследований, основной задачей которого будет выявление, предупреждение и пресечение правонарушений в сфере налогового законодательства, а также физическая охрана налоговой инспекции и ее должностных лиц.

Начальником Осинниковского отделения налоговых расследований назначен А. В. Голубин, ранее работавший начальником планово-экономического отдела разреза "Осинниковский".

Н. БАЛАЛАЕВА,
помощник главы администрации
по организационным вопросам.

Год коренных народов

Отдохновение

В г. МЕЖДУРЕЧЕНСКЕ прошел региональный праздник "Пайрам" на турбазе "Восход", в котором активное участие приняла и наша команда из Осинников. Вновь всех покорил своими песнями Г. П. Тайбычаков, на которого обратили внимание журналисты из областных и российских газет, присутствующие на празднике.

Очень тепло и радушно встретили междуреченцы выступление восьмидесятилетней Аполлинарии Александровны Кусековой, которая исполнила песни, частушки на шорском языке.

Праздник удался, люди пообщались, отдохнули, попели песни на своем родном языке.

Состав команды осинниковцев был интернациональным: в ней были не только шорцы, но и русские, представители других национальностей города. И это закономерно — все мы живем на одной земле.

Приглашаю и в дальнейшем всех активно принимать участие в наших праздниках, полюбоваться неповторимыми красотами Горной Шории.

Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность коллективу автотранспортного предприятия (В. Г. Егоров) за оперативную помощь в предоставлении автобуса для поездки команды в г. Междуреченск.

Программа на выживание

В АДМИНИСТРАЦИИ области прошла встреча представителей областной ассоциации шорского и телеутского народов с главой администрации области М. Б. Кислюком и заместителем главы администрации А. И. Шундулиди.

Были подняты вопросы финансирования, о территориях традиционного природопользования, о разработке государственной региональной программы по оказанию помощи шорскому и телеутскому народам. Подготовлено соответствующее распоряжение.

В. КОМЗЫЧАКОВА,
помощник зам. главы администрации
по национальным вопросам.

Каждый второй — штрафной

1 МАРТА 1993 года истек срок подачи заявлений на лицензирование строительной деятельности предприятий и организаций всех форм собственности, образованных после 1 января 1989 года. По данным областного центра по состоянию на 28 марта 1993 года заявления на лицензирование представили менее полови-

ны упомянутых организаций. В соответствии с законом Российской Федерации от 17.12.93 г. N 4121/1 "Об административной ответственности предприятий, учреждений, организаций и объединений" за правонарушения в области строительства на предприятия, работающие без лицензий, также как и на заказчиков,

будут налагаться крупные денежные штрафы. В Новокузнецке образован филиал областного лицензионного центра по адресу: ул. Дружбы, 39, телефон 45-56-18.

В. ЕЖЕЛЯ,
инспектор
государственного
архитектурного
надзора.

Не зачеркнуть историю

НЕ ЗНАЮ почему, но, проходя мимо нашего горного техникума, постоянно ощущаю странное чувство смятения. То ли оттого, что это самое старейшее учебное заведение города с богатейшей своей историей, то ли оттого, что само здание интереснейшей и очень оригинальной архитектурной застройки, а, может, оттого (сознаюсь), что в мою юность здесь проходили самые лучшие вечера в мире!

Традиции техникума здесь живут и по сей день, да и студенческие вечера по-прежнему самые интересные. Вот только само здание несколько постарело. Сегодня на ремонтные работы нет ни копейки. А надо бы отремонтировать крышу, отопительную систему, привести в порядок фасад здания. Но увы! В послевоенные, сороковые, были найдены средства на строительство горного техникума, причем с тремя корпусами общежитий, сегодня, в девяностые, не находим средств для ремонта. Вот ведь какая беда!

С этим вопросом директор ОГТ А. Н. Паутов, его заместитель А. Н. Носов побывали в Москве на приеме у министра. Кое-какие деньги на ремонтные работы "выбили", кое-какие средства пообещали в управлении по комплектации и подготовке кадров при "Минтопэнерго". Но это все крохи. Этих денег хватит лишь на латание дыр и на подготовку здания к зиме...

В нищенском положении находится сегодня наш горный техникум, наше единственное средне-техническое учебное заведение. Нет денег на стипендию учащимся, нет их на зарплату преподавателям. Положение катастрофическое. Подобного наш техникум за своих 46 лет существования еще не переживал.

— Александр Николаевич, может, стоит сегодня,

как это повсюду внедряется, обучение сделать платным?

— спросила я.
— Это невозможно. По нашим подсчетам обучение одного учащегося в год обойдется в 1 миллион рублей. Разве это кому-то по карману? Допустим, наберем на платное обучение 1-2 группы. Тогда половину преподавательского состава придется увольнять по сокращению штатов. Половину здания сдать или продать. Но разве можно предать старейший в области техникум, его славные традиции, богатейшую его историю. Думаю, нам этого никто не простит, — рассуждал директор.

Может, это и правильная логика. Тем более, что сегодня у министра на столе лежит на подпись документ о преобразовании горного техникума в колледж. С решением этого вопроса, возможно, какие-то проблемы ОГТ отпадут. А пока администрация техникума пытается как-то удержаться на плаву и не утонуть в бурном океане рынка. Так, например, техникум сдал в аренду часть студенческого общежития под контору АШСУ, несколько квадратов полезной площади уступил кооперативам. Сдаёт комнаты в общежитии под жилье. Конечно, это не решение финансового вопроса, и все же кое-какая материальная поддержка есть.

"Наука — народу" — эти слова кто-то из строителей 40-х годов выложил из кирпича и цемента в актовом зале над сценой. Сегодня эти слова как-то не вяжутся с действительностью. Эта случайно забредшая мысль пришла в голову, когда директор техникума А. Н. Паутов вручал своим выпускникам дипломы. Возможно, этим ребятам несколько повезло. Они выучились. 46 человек получили дипломы по

специальности техник-электромеханик. С отличием защитили дипломные проекты А. Янковский, В. Петренко, Е. Курочкин, В. Альшанов, А. Филиппов, А. Алимцев. Государственная квалификационная комиссия отметила отличную подготовку к защите дипломного проекта С. Котарева и Н. Лахтина. Хорошими специалистами пополняются наши шахты.

— Ушли в прошлое экзамены, зачеты, курсовые, но, думаю, никогда не уйдет в прошлое то, чему вас здесь учили, — говорила на торжественном вручении дипломов заведующая горным отделением Н. Е. Кузнецова.

Звучали теплые поздравления выпускникам и их преподавателям. Вручались дипломы, ценные подарки, цветы. Звучала музыка, песни, исполнялись номера художественной самодеятельности. Все было празднично и немного грустно. И это понятно: прощание не бывает веселым. Позади четыре года самой счастливой поры студенчества и юности.

Не знаю, как сложится судьба сегодняшних выпускников техникума. Смогут ли они стать хорошими специалистами на производстве или станут коммерсантами. (Ох, как ломает жизнь сегодняшнюю молодежь). Говорят, что этот хлеб дается легче. Нет, об этом и думать не хочется. Горняк должен быть горняком. Пока стоит наш горный техникум, пока работают здесь такие преподаватели как Г. Н. Жилин, А. Н. Альбермах, З. П. Круткова, А. И. Новосельцев, Пустогачевы, Бекешевы, Г. А. Лисин и многие-многие другие, наши дети не окажутся за бортом теперешней жизни. А это сегодня самое важное.

Н. ПОНОМАРЕВА.

Фемида

ОБЩЕЕ состояние преступности по сравнению с пятью месяцами прошлого года осталось на прежнем уровне. Однако анализ по видам преступлений свидетельствует о том, что резко возросло число тяжких телесных повреждений, разбоев и изнасилований.

Одним из основных показателей работы милиции является раскрываемость преступлений. По сравнению с прошлым годом она снизилась. Основное число нераскрытых преступлений падает на кражи личного имущества, количество которых в этом году также возросло. Настроивает такой показатель: более половины краж не раскрыто, а это значит, что более семидесяти преступников ходят на свободе и, не исключено, совершают новые преступления.

Причину низкой раскрываемости краж я вижу в слабой работе городского отдела внутренних дел. Несмотря на то, что там имеются два эксперта, квалифицированные следователи, при выезде на место происшествия упускаются такие важные детали, как тщательный осмотр места, отыскание и изъятие следов преступления.

Следует улучшить работу выездных групп по кражам, применять во всех случаях криминалистическую технику и качественно составлять протоколы с места происшествия. Как ни парадок-

сально, но во время осуществления прокурорского надзора за следствием и дознанием мне зачастую приходится встречаться с фактами, когда в уголовном деле или в отказном материале вообще не бывает протоколов осмотра мест происшествия.

Но что более всего беспокоит —

ВО ГЛАВУ повестки сессии народных депутатов, прошедшей в июне, был поставлен вопрос о состоянии преступности в городе. Предлагаемая подборка выступлений, надеемся, поможет вам сделать соответствующий вывод по вышеобозначенной проблеме.

Слабо,

гражданин начальник!

Сессии
горсовета

специально созданное отделение при ГОВД. Оно невелико, тем более усилия его следует сконцентрировать на конкретно обозначенной цели, а не на доставке свидетелей.

И еще. Мы зачастую встречаем в городе машины престижных ма-

От тебя, милиция, и подавно уйду

это порочная практика сокрытия преступлений от учета, от регистрации путем незаконного отказа в возбуждении уголовного дела, что нам нередко приходится отмечать. Особенно это касается краж и телесных повреждений. Следователь в таком случае направляет свою деятельность не на отыскание преступника, а на поиски причин для отказа в возбуждении уголовного дела. К примеру, у бабуси украли двадцать килограммов мяса. Органы дознания отказывают ей в возбуждении дела, ссылаясь на то, что причинен малозначительный ущерб. Для кого как, а для бабуси при сегодняшних ценах этот ущерб весьма ощутим. Прокуратура как правило такие решения милиции отменяет и возбуждает уголовные

дела. Так, только за пять месяцев текущего года прокуратурой было возбуждено 38 уголовных дел по отказаным материалам.

За истекший период прокуратурой проведено несколько проверок органов внутренних дел по соблюдению законности, по регистрации сообщений и заявлений о преступлениях, по следственной работе, по дознанию, по применению административной практики и по другим направлениям. По выявленным нарушениям законности вносятся акты прокурорского реагирования в отдел. Руководство отдела принимает меры, наказывает виновных, но этого, очевидно, еще недостаточно. Исходя из вышесказанного напрашивается вывод: в отделе внутренних дел еще невысока исполнительская дисциплина.

И еще вот на что следует обратить особое внимание: город одолели рэкетиры. Они обкладывают

данью не только предпринимателей, коммерсантов, но даже старушек, которым по несчастью приходится что-то продавать. Каждый день с жалобами на вымогательство идут горожане и в милицию, и прокуратуру. В последнее время поступают жалобы от мичуринцев на то, что с них рэкетиры требуют деньги. Мне что представляется в этом случае нужно сделать? Собрать деньги, выставить охрану из работников милиции и изобличить преступников в момент передачи.

Много других безобразий сегодня творится на мичуринских участках. Не надо отмахиваться от их владельцев: охраняйте, мол, сами. Одни мичуринцы не справляются, им надо в обязательном порядке по-мочь.

Задача борьбы с организованной преступностью возложена на

рок без номерных знаков. Их не останавливают сотрудники ни органов внутренних дел, ни ГАИ. И невольно возникает мысль: эти люди гуляют у нас безнаказанно.

Особое беспокойство вызывает пьянство в городе, на почве которого совершается большинство преступлений, в том числе и хулиганства. Однако злостное утюгово наказуемое хулиганство нашей милиции нередко квалифицируется как мелкое. Вообще мы признали борьбу с хулиганством, забыли про статью 206-ю, сосредоточив внимание на 158-й — об административных нарушениях.

В общем, резерв для активной борьбы с преступностью в нашем городе есть, и его следует использовать.

В. ДЕГТАРЕВ,
заместитель прокурора.

Делали все возможное. И только.

(Из выступления главы администрации г. Осинники В. А. ПЕТРОВА)

В ПРОШЛОМ году структура милиции была изменена: единый отдел, разделенный на две части — криминальную милицию и отдел общественной безопасности, который просто стали называть муниципальной милицией. Криминальная милиция теперь финансируется из республиканского бюджета, муниципальная — из местного.

Конечно же, заработная плата играет не последнюю роль в укреплении кадров. Чем она больше, тем лучше и эффективность работы. В 1992 году на работу милиции из внебюджетного фонда было выделено 710 тысяч рублей — по тем временам это большие деньги. Более миллиона рублей из местного бюджета выделено целевым назначением из отдел общественной безопасности. Дополнительно к этому выделили средства на приобретение служебного автомобиля для отделения милиции на поселке Высокий. Приобретены патрульные машины и для города.

И в этом году выделены средства для приобретения патрульных автомобилей, рассмотрена целевая программа на материальное поддержание милиции.

Мы предлагаем:

1. Повышать безопасность в жилых домах за счет установки кодовых замков в подъездах.

2. Обратиться к предприятиям города с просьбой взять на себя содержание опорных пунктов.

3. Использовать для поддержки милиции средства, которые изымаются по приговору суда. Решить с областью вопрос передачи штрафов, которые взимает милиция, на ее нужды.

В городе создан приют для несовершеннолетних детей.

Администрация делала и впредь будет делать все возможное для оказания материальной помощи милиции.

Кто на новеньком?

(Из выступления начальника криминальной милиции Е. В. ЕФРЕМОВА)

СЕГОДНЯ в городском отделе внутренних дел недокомплект кадров составляет 52 человека, из них 24 офицера. Стаж семидесяти процентов сотрудников составляет год. Четыре года в центральной части города мы не получали квартир. У меня, начальника криминальной милиции, нет домашнего телефона, поэтому в случае необходимости мне не могут позвонить.

Положение, которое сложилось на сегодня в милиции, — результат планомерной кампании дискредитации милиции на территории бывшего СССР. Сначала разбили все до основания, теперь требуем результата.

Да, мы понимаем, что кадры решают все. Каждую неделю по этому вопросу проводим совещание. У каждого офицера такое задание: за

год он должен привести на работу в милицию не менее одного человека. В этом году приняли четырнадцать человек, столько же уволились. А ведь для того, чтобы из новичка сделать опытного сотрудника, требуется не менее пяти лет. Однако на обучение опытных сотрудников недостаточно времени — оно всецело уходит на борьбу с преступностью.

Следы есть, даже кровавые. Но этого мало.

(Из выступления председателя депутатской комиссии по законности и правопорядку, заведующего юридической консультацией В. А. ПОДАРИЛОВА).

практики я не знаю случая, чтобы кто-то убил или изнасиловал будущих трезвым. Эти преступления совершаются как правило на бытовой почве. Статистика свидетельствует о том, что 80 процентов преступлений совершаются лицами в нетрезвом состоянии. Так можно ли винить в таком случае только милицию?

В милиции тоже полно проблем — и специфических, и таких, как на любом другом предприятии, и это сказывается на качестве работы.

Приведу пример. Обокрали гараж. Я был на месте происшествия

с момента прибытия милиции. Улик было предостаточно: отпечатки пальцев, следы крови, разбросанные канистры. В десяти метрах — производственный гараж со сторожем, в пятнадцати — жилой дом. Вы думаете, кого-нибудь спросили? У меня сложилось такое впечатление, что на место происшествия выезжали совсем не специалисты.

Да, недостатки в ГОВД есть. И в то же время работникам милиции нужно помочь. Здесь недокомплект кадров, много новичков, а это, естественно, сказывается на качестве работы.

Невтерпеж

(Из выступления главы администрации г. Калтана А. М. КИСЕЛЬНИКОВА)

ПРЕСТУПНОСТЬ находится в стадии полного разгула, и это нельзя терпеть. Недавно в Новокузнецке прошел митинг по поводу страшной трагедии — убийства девочки. Я встретился с председателем горсовета Р. В. Бабуном, он говорит: для того, чтобы стабилизировать обстановку, каждому сотруднику милиции необходимо добавить к жалованью по 60 тысяч рублей.

Я думаю, дело не только в зарплате. Хотя финансирование милиции действительно можно назвать нищенским. Правда, в этом году на нужды милиции в Кузбассе будет выделено дополнительные 6,5 миллионов рублей, но сколько получат Осинники, пока неизвестно.

Судя по сложившейся с состоянием преступности ситуации, думаю, что нужно принимать чрезвычайные меры.

СЕССИЯ народных депутатов решила принять полученную информацию к сведению.

Июль в саду

ВРЕМЯ налива плодов и созревания ягод. Но уже надо подумать о подготовке растений к зиме. У сильно рослых яблонь проведите пищеворку (прищипку). Для этого скручивайте или надламывайте побеги, давшие достаточный прирост. Пригибайте побеги, необходимые для формирования стелющейся кроны.

Против парни применяйте 1-процентную бордосскую жидкость или 0,3 хлорокиси меди. В период налива плодов еще раз полейте деревья и подкорите фосфорно-калийными удобрениями (30 г суперфосфата и 15-20 г каждого-нибудь калийного удобрения на 10 литров воды).

В конце июля на всех плодовых деревьях проведите опрыскивание 3-процентной вытяжкой суперфосфата, этот прием ускорит вызревание древесины.

Заготовливайте зеленые черенки лучших сортов и высаживайте для окоренения в парники. На малине проводите нормировку побегов замещения. Оставляйте в кустах 10-12 побегов 40-50 см высотой, а все побеги ниже этой высоты и пораженные — вырезайте.

В начале месяца уже зреет земляника. Перед созреванием подрыхлите и замульчируйте почву сенной резкой, сухой травой, бумагой, чтобы ягоды меньше поражались гнилью.

Пасынкуйте томаты, рыхлите почву и боритесь с сорняками.

Недавно было проведено выборочное обследование садоводческих товариществ: "Береговое", "Береговое-1", "Сосняки", "Родники", "Керамик" и выявлены некоторые вредители и болезни садов.

Нынешние природные условия благоприятствуют развитию грибковых заболеваний, таких как мучнистая роса на землянике (покраснение с грибковым налетом листа на изначальной стороне). Мучнистая роса на смородине и крыжовнике (белый налет на листьях, ягодах, белая пятнистость на землянике, пятна на листьях).

Кроме грибковых заболеваний, выявлены вредители:

зеленая тля на сливе, яблоне, смородине;
галловая тля на смородине (красные вздутия на листьях);
клещ на землянике (гофрированный, измельченный лист);
листоед на землянике (коричневый жучок);
луковая муха на луке.

До цветения и после цветения предлагаются следующие меры борьбы: от мучнистой росы — 50 г кальцинированной соды на 10 литров воды по листьям. От пятнистости на землянике — обработка 1-процентной бордоской жидкостью, от зеленой тли — обработка настоем табака, золой или 2 столовые ложки технического мыла на 10 литров воды, то же самое и от галловой тли — в малых количествах сбор и сжигание больных листьев и верхушек побегов от клеща. На землянике — выбраковка и уничтожение больных растений, до 15 июля скашивание листа всей плантации, от луковой мухи 200 г соли на 10 литров воды и лить под луковицу, через 20 дней повторить, отпугивающее опыление — табак с известью 1:1.

В товариществе "Керамик" выявлен самовольный захват земли в водоохранной зоне (15 метров от ручья). Комитет по экологии пока предупреждает садоводов: прекратите распахивать прибрежные зоны, в противном случае виновные будут наказаны штрафом в размере 5 тысяч рублей — за ущерб, нанесенный природе.

А. КАШИРИНА,
специалист по садоводству.

Политические приколы Васи Крючкина

В СВОЕ ВРЕМЯ я долго ломал голову над аббревиатурой СНГ. Никак не мог врубиться, что означает "содружество независимых государств". Когда говорят о протекторатах, колониях, доминионах, тут все ясно. А что такое "независимое государство"? Выходит, есть государства зависимые? Что-то не помню такого. И только потом сообразил. Это политическая болезнь роста. Ну вот независимый я и все тут! И хочу, чтоб об этом знал весь мир! Однако по-настоящему независимым государствам нет необходимости кричать об этом на каждом перекрестке. К слову сказать.

Но я не об этом. Вернее, не только об этом. После Беловежской пущи всех нас, и Россию тоже, обуяла национальная гордыня. Правда, выражалась она по-разному. Если одни надулись в державной спеси, то другие схватились за оружие. А кто виноват? Да, конечно, Запад! Причем,вольно и невольно.

Вольно потому, что авто-

матически приветствовал святые для себя понятия свободы и демократии, не заметив, что у нас они весьма своеобразно интерпретированы. А невольно из-за того, что многое обещал, но не сделал. Какие только миллиарды нам не сулили! Даже у России головка закружила. Чуть что небрежно выкрашенные, то бишь "красно-коричневые" и прочая оппозиция зашевелился, им отлуп. Будете хулиганить, Запад деньги не даст! И так строго пальчиком. И мы, святая простота, верим! Верим в то, что кто-то, Америка там или Европа, возьмется за "так" поить, кормить, обувать огромное государство! А они и не за "так" не хотят. Наши только заикнутся, мол, обещали же 24 и иже с ними миллиардов, Запад сразу в обиду. Да, обещали и обещаем, а будете плохо себя вести, и обещать перестанем! Это Россия! А что ж го-

СЕГОДНЯ уже никто не скажет точной цифры, сколько людей татарской национальности было привезено и сослано в Сибирь, а сколько здесь жили исстари. Этой цифрой не располагают и сами татары. Молодыми парнями и девчатаами они были привезены сюда на шахты. Стране нужен был уголь, и самыми трудолюбивыми, выносливыми считались именно татары.

К сожалению, я не знаю полной их истории, но прекрасно помню городские праздники под названием Сабантуй. Вековые традиции своих предков прочно жили в этом городом и трудолюбивом народе. Говорят, что после войны многие та-

тары уехали на свою родину, в Казань, но многие остались здесь, закрепив здесь свои корни, да и полюбив наши края. Одна беда — состарились нынче те самые некогда молодые парни и девчата. Вот и ходят сегодня муллы от дома к дому. Кого попроводывать надо, кого пронести в последний путь. Это святое дело Василь-Ага перенял от бывшего горняка Хариса-Бабай, который, до последнего своего часа добровольно служил муллой. Легко освоил бывший горняк шахты "Капитальная" Василь-Ага дело своих предков. Два года назад добился отвода земли под мусульманское кладбище и с тех пор читает проповеди, отпевает покойных, следит за порядком на кладбище, благоустраивает его.

— Василь-Ага, о чем сегодня молитесь вы?

— Все мусульмане любое-добroe дело благословляют: Во имя Аллаха Милостивого и Милосердного! Пятница у нас считается днем обращения к Богу. Читается проповедь — Хутба, проводится пятничное богослужение — пятничный Намаз. Но это все должно происходить в мечети. У нас нет места для богослужения, поэтому в свои праздники собираемся на кладбище, читаем проповеди. Обращаемся к Богу о прощении нам грехов. Мы находимся и верим, что Аллах нас не бросит

на этой земле.

— У вас, как и у христиан, есть праздники и посты. Расскажите немного об этом.

— Священных месяцев у мусульман три: Раджаб, Шехбан, Рамазан. Говорят, что наши предки постились все три месяца, сейчас же только один месяц Рамазан. Он начинается с захода солнца 5 марта. В пост нельзя употреблять спиртное (нам вообще спиртное запрещено). Нельзя курить, приближаться к женщине. В это время люди должны находиться в мечети или дома. В этот месяц воздержания можно читать только Коран, священные книги.

чин, а они слушают. В быту на женщинах лежит большая нагрузка, поэтому мусульманам разрешалось иметь четырех жен. Одна чтобы стирала, другая гладила белье и т. д. — все это для облегчения женской доли. Мужчина же должен снабжать семью пищей, управлять воспитанием детей, следить за домашним очагом. Правда, сейчас эти традиции почти утрачены.

— Василь-Ага, зачем вам понадобилось отдельное мусульманское кладбище? Ведь места, да простит меня Бог, хватало на нашем кладбище всем.

— Наши народ разбросан по всей Сибири. Нет у нас мечети, где могли бы собираться по праздникам.

Верны традициям предков

Есть у нас праздник Бараат. По преданию у каждого человека есть два ангела-хранителя. Правый ангел записывает человеку все его хорошие дела, левый — все плохие. Эти записи, вернее книгу, ведут ровно год: от одного праздника до следующего. Ежегодно ангелы приносят по книге к престолу Господину. В Судный день Бог посмотрит, какие книги перевесят.

— У нас теперь есть свое мусульманское кладбище. Немного расскажите о традициях захоронения.

— Производственное управление ЖКХ выделило нам помещение для отпевания покойных. Это помещение мы отремонтировали, привели в порядок, оборудовали в соответствии с традициями. Здесь мы, мужчины, отпеваем и прощаемся с покойным. Нашим женщинам быть на кладбище не положено.

— Василь-Ага, расскажите немного о мусульманках.

— Женщина в Исламе играет вторую роль. Ей, например, нельзя читать молитву об усопших, давать имя ребенку. У нас женщины молятся отдельно от мужчин, сидят в ряду. В любой мечети есть женский уголок. Пятничную молитву они читают только через священника. То есть имам читает за всех жен-

щин, а они слушают. В быту на женщинах лежит большая нагрузка, поэтому мусульманам разрешалось иметь четырех жен. Одна чтобы стирала, другая гладила белье и т. д. — все это для облегчения женской доли. Мужчина же должен снабжать семью пищей, управлять воспитанием детей, следить за домашним очагом. Правда, сейчас эти традиции почти утрачены.

Надо сказать, что со всей серьезностью к этому отнеслись все. Так, например, братья Нуриевы из кооператива "Огонек" выделили нам края для ограды и ворот. Рабочий а/о шахты "Аларда" Фанин Зарипов привез саженцы соседок, которые мы посадили вдоль кладбищенской ограды. Наш земляк Гильмулдинов сделал памятник, на котором высекли имена тех, кто принимал участие в открытии нашего кладбища. Безвозмездную помощь в благоустройстве оказали мне пенсионеры: Мирза Нуриев, Назиб Самигуллин и другие.

Мы хотим, чтобы на сибирской земле о нас осталась память, как о честных тружениках.

Беседу записала
Н. ПОНОМАРЕВА.

Не сглазить бы!

оказалось, что чем больше мы гордо вздымаем грудь на грудь, чем громче лаемся, чем чаще бегаем на Запад, чтобы пожалиться друг на друга, тем настороженнее там к нам относятся. Тем призрачнее становится все надежды на помощь. Американцы как молодая нация, говорят, народ наивный, простодушный, но ведь не до такой степени, чтобы бросать доллары в котер!

Да их и понять можно. Был Советский Союз, то, что они называли "империей зла". Мощный, страшный тоталитарный, но предсказуемый. А сегодня на его месте каша. И из этой каши то тут, то там торчат головки ядерных ракет. А каша бурлит, пузырится, подгорает... А поворот куча, и у каждого всякий свой рецепт ее варки. Да и смотришь, сегодня один повар, завтра другой, а первого со-

всеми его политическими поварешками пинком отправили писать мемуары для домовой политической кухни. Ну как тут не забыть голову у Запада?

Правду сказать, кое-кто у нас это уже начинает осознавать. Меня аж слеза прошибла, когда я смотрел, как лобызались на аэродроме два премьера. Российский и Украинский. Черномырдин и Кучма. Прям как в добрые старые генсековские времена! Но это эмоции. А надежду внушают прежде всего их заявления. А сказали они то, о чем я написал выше, только намного круче. Стало быть дошло. Стало быть сообразили. Только бы президенты ничего не испортили...



Реклама Объявление Информация

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

МИРГОРОДСКУЮ
Лидию Дмитриевну

с днем рождения. Что пожелать тебе сегодня, добра, богатства, красоты? Но будет лучше, если в жизни всегда счастливой будешь ты. Бери от жизни все, что можешь, что в ней прекрасно и тепло, ведь жизнь на жизнь не переносишь и дважды жить не судено. Желаю быть тебе любимой, милой, всем нам всегда необходимой.

Родители, сестры, зятья.

ФЕДОРЕНКО
Владимира Демьяновича

с 75-летием. Желаем всех земных благ, доброго здоровья на долгие годы.

Жена, дети, внуки, правнуки.

БЕСЕДИНУ
Полину Герасимовну

с юбилеем. Не печальтесь, проходив года. Не считайте горькие минуты. Пусть Вам улыбаются всегда Ваши дети, близкие и внуки. Гилевы, Соломенинники.

ЖИЛЬНИКОВУ
Юлию Елисеевну

с юбилеем. От всей души с плюном и любовью тебе желаем долгих, долгих лет. Большого счастья, крепкого здоровья, и пусть судьба хранит тебя от бед.

Андрющенко, Пастуховы,
Славовы.

СЕМЬЯ из трех человек снимет любую жилплощадь на любой срок. Оплату и порядок гарантируем. Обращаться по тел. 2-22-44.

ПРОДАЕМ

СРОЧНО дом: большой огород с посадками по адресу: ст. Сарбала, пос. Зеленый Луг, ул. Кирова, 31. Тел. посредника: 46-57-26, в любое время.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в центре города. Обращаться: ул. Орджоникидзе, 29 (ост. "ул. Буденного").

УАЗ-3303 бортовой, новый, 1993 г. Звонить по тел. 2-31-69, 71-5-28 с 9-00 до 18-00.

ПАСЕКУ с пчелосемьями. Обращаться: ул. Ефимова, 8/2-108 в любое время.

ПРИВАТИЗИРОВАННУЮ двухкомнатную квартиру по ул. Ленина, 119-14. Обращаться по телефону посредника: 2-23-08.

ЩЕНКОВ немецкой овчарки от импортной суки (ВНР) из частного питомника. Телефоны посредников: г. Осинники 2-35-64 после 19-00, г. Новокузнецк 37-43-25.

ОРГАНИЗАЦИЯ продаёт автомашину марки "Москвич-412" 1992 года выпуска. Обращаться по телефонам: 2-32-29 или 2-24-74.

Приглашаем на работу

ОСИННИКОВСКАЯ АВТОБАЗА АО УК "КУЗНЕЦКУГОЛЬ" срочно — плотника-столяра (не ниже 5 разряда). Обращаться в отдел кадров автобазы с 8-00 до 17-00, тел. 71-3-94.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ВОДОКАНАЛ" г. Осинники — сварщиков, машинистов котельной.

ПОДРОСТКИ от 14 до 18 лет, желающие поработать в период летних каникул на благоустройство города, обращайтесь в кабинет N 3 в комиссии по делам несовершеннолетних администрации города с 8 до 17 часов, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

АЛАРДИНСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — слесарей в мех. цех., механика автохозяйства, электриков, токаря, сварщиков, слесарей-сантехников по монтажу сан. тех. систем, кузнецам, транспортного рабочего, пилорамщика.

ОТДЕЛ ОХРАНЫ при Осинниковском ГОВД срочно на постоянную работу — электромонтеров для обслуживания средств охранно-пожарной сигнализации для работы в Осинниках, п. Малиновка, п. Высокий.

А/о "АЛЬБАТРОС" — квалифицированных каменщиков. Обращаться: ул. Гагарина, 13.

Шахта "Северный Кандыш"

ввиду акционирования просит зарегистрироваться лиц, проработавших на шахте: мужчин — 10 лет, женщин — 7,5 лет. Одновременно шахта проводит закрытую подписку на акции. Регистрация проводится в отделе кадров шахты. При себе иметь паспорт и трудовую книжку. Срок регистрации — неделя со дня опубликования объявления.

Администрация.

НУЖДАЕТЕСЬ В ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИИ — обратитесь в "Дантис" по ул. Кирова, 27, Тел. 2-39-25. Мы работаем семь дней в неделю.

КУПИМ

ХОЛОДИЛЬНИК, камеру "Занусси". Телефон в Новокузнецке: (8-23-42-06-39), звонить с 9 до 15-00, кроме субботы и воскресенья.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевизионную аппаратуру. Тел. 2-21-67.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизионную аппаратуру. Тел. 2-47-80.

ИМПОРТНУЮ телевизионную аппаратуру и бытовую технику. Тел. 2-42-71.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевизионную аппаратуру. Тел. 2-41-74.

СРОЧНО однокомнатную квартиру в Калтане или Осинниках. Звонить по тел. в общеж. 3-10-68 после 17 часов.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру. Тел. 2-39-06 с 9 до 17 час.

ЦЕЛЕВОЙ чек. Тел. (8-23) 54-37-94.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 7, 8 — Богачка (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 7, 8 — Мелодрама с покушением на убийство (11, 13, 15, 17, 19).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 7 — Коллаж-бешеный пес (13, 17-10, 19, 21). 8 — Ремо (13, 17-10, 19, 21).

УТЕРЯННЫЕ

ПАКЕТ в ночь с 28 на 29 июня 1993 г. в г. Калтане в районе вокзала просим вернуть за хорошее вознаграждение или хотя бы документы по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Октября, 31-97, в любое время.

ЛЬГОТНОЕ удостоверение Иванова Николая Трофимовича считать недействительным.

СВИДЕТЕЛЬСТВО об окончании 9 классов на имя Бабакиной Надежды Борисовны за N ИО 939339, выданное школой N 3 от 10.06.90 г., считать недействительным.

НАШЕДШЕГО утерянные техпаспорт, водительское удостоверение на имя Баталова Александра Васильевича просим вернуть за вознаграждение. Звонить по телефону: 2-47-04.

МЕНЯЕМ

ДАЧУ, большой уч. земли, сад на однокомнатную с доплатой по договоренности или продам. Обращаться: ул. 9-я Штолльная, 59, в любое время, ост. трам. "Пожарная".

СРОЧНО однокомнатную квартиру на а/м ВАЗ или "Москвич" в хорошем состоянии или продам. Тел. посредника: 2-46-69.

СВОЙ дом в Калтане со всеми

надворными постройками (родниковая вода на летней кухне) на одно- двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться в любое время по адресу: ул. Нагорная, 27 или вечером по телефону: 3-26-73.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру в г. Новокузнецке, ул. 40 лет ВЛКСМ, 58-38 на двухкомнатную в Калтане, Осинниках, 412 км. Тел. посредника: 3-18-24 после 18 час.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (4-й этаж, комн. изол. 33,2 кв. м) на две однокомнатные или однокомнатную и частный дом. Обращаться: г. Осинники, ул. Ефимова, 21-25.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (35 кв. м, 4-й этаж, комнаты раздельные, есть балкон) на две благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Ефимова, 8/2-408, после 18 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру в г. Экибастузе (3-й этаж, комнаты изолированные) на любую в г. Осинники, Калтане, Малиновке (можно в других городах Кузбасса). Обращаться: ул. Победы, 46-51.

НОВЫЙ ВАЗ-21061 на двухкомнатную благоустроенную квартиру или на хороший частный дом. Обращаться: главпочтamt, предъявителю паспорта IV-ЛО N 747835.

НЕБОЛЬШОЙ домик с водопроводом, недалеко от РСУ (огород 6 соток, вишня, малина, смородина) на благоустроенную квартиру без подселения. Обращаться: ул. Веселая горка, 8.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в Стройгородке с телефоном на двухкомнатную в Соцгороде с доплатой. Звонить по тел. 7-29-06 в пятницу.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру на две однокомнатные, одну можно в Барнауле, Алтайске, Заринске. Обращаться: ул. Победы, 28-21, вечером.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру на однокомнатную и двухкомнатную благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Ефимова, 14-2.

ТРЕХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру (49/76) в пгт Углекаменск Приморского края (есть газ, телефон) на любую отдельную квартиру в г. Осинники, Калтане, Новокузнецке. Телефон посредника: 2-43-45.

ДОМ в районе бывшей шахты N 9 (есть огород, большой сад, вода, стайка, погреб) на благоустроенную квартиру. Телефоны: 2-30-11, 2-25-80 с 8 до 17 час.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (42 кв. м, 4-й этаж) на две однокомнатные. Обращаться: ул. Советская, 19-3 после 18-00.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу Осинниковской автобазы, всем родным и соседям, друзьям и знакомым за оказанную помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого, прежде временно ушедшего от нас мужа, отца, дедушки Сосновского Александра Андреевича. Жена, дети, внуки.

ВЫРАЖАЕМ глубокую благодарность управлению КСП Калтанского, пред. проф. Т. Н. Соломиной, поварам столовой отд. N 1 и всем соседям за оказание помощи в похоронах нашего дорогого сына Олега. Семья Коноваловых.

Коллектив я/са N 29 выражает искреннее соболезнование заведующей В. С. Токаренко по поводу смерти ее сестры **ТИТОВОЙ** Надежды Степановны.

Коллектив д/с N 4 выражает искреннее соболезнование воспитателю О. Г. Самченко и ее семье по поводу трагической смерти зятя **ТУЮНДА** Алексея.

Администрация, профсоюзный комитет шахты "Капитальная" скорбит по поводу смерти бывшего работника, участника Великой Отечественной войны, инвалида II группы **ТУЗИКОВА** Николая Ивановича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, общественные организации шахты "Капитальная" скорбит по поводу смерти горнорабочего участка N 14 **КИРИЛЛОВА** Михаила Ивановича

и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Осинниковской автобазы выражает глубокое соболезнование семье Росс по поводу смерти их матери **РОСС** Таисии Петровны.

Коллектив Осинниковской автобазы скорбит по поводу смерти старшего работника, участника ВОВ **МАКУРИНА** Евгения Севастьяновича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Осинниковской автобазы скорбит по поводу смерти старшего работника автобазы **СОСНОВСКОГО** Александра Андреевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Выпускники 1980 года школы N 21 глубоко скорбят по поводу трагической гибели одноклассника **ТУЮНДА** Алексея.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 455, Тираж 10543.